
Universidade Federal de São Paulo
Campus Baixada Santista

DEPARTAMENTO DE BIOCIÊNCIAS

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO DEPARTAMENTO DE BIOCIÊNCIAS -
DBC - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA UNIFESP

Aos dez dias do mês de maio do ano dois mil e dezoito, às 8 horas e 30 minutos, na sala nº 117
da Unidade Central, localizada na Rua Silva Jardim – 136, na cidade de Santos, reuniram-se, sob
a  presidência  da  Profa.  Dra.  Flávia  De  Oliveira,  os  senhores  e  senhoras  integrantes  do
Departamento de Biociências cujas assinaturas constam na lista de presença. A presidente do
Conselho  iniciou  a  sessão. INFORMES  DA  CHEFIA:  1)Comissão  de  Distribuição  dos
Técnicos: A Profa. Dra. Flávia De Oliveira informou que houve a reunião referente ao informe em
questão, com os seguintes pontos:  A)Rodízio no período de férias:  Foi passada e aprovada,
entre os membros da reunião, a proposta de um rodízio de técnicos durante o período de férias do
servidor  Gleidinaldo  Silva  dos  Santos.  Também  foi  informado  que  a  aprovação  do  rodízio  e
indicação dos nomes e períodos foram encaminhados à Comissão do Biotério.  B)Alteração do
“segundo nome” de técnico responsável pelo Laboratório de Anatomia: Como demanda dos
representantes  técnicos,  houve  a  proposta  para  que  o  servidor  José  Simões  de  Andrade  se
tornasse o “segundo nome” do técnico responsável pelo Laboratório de Anatomia, substituindo o
servidor  Gleidinaldo  Silva  dos  Santos.  A  proposta  também  foi  aprovada  pela  Comissão  de
Distribuição dos Técnicos.  2) Agradecimento aos representantes da CODERE:  A Profa. Dra.
Flávia  de  Oliveira  agradeceu  à  Profa.  Dra.  Alessandra  Mussi  Ribeiro,  à  Profa.  Dra.  Camila
Aparecida Machado de Oliveira e, como técnico, à representante Andrea Marcelino de Oliveira
Jucá, pela agilidade na mobilização da operação de retirada dos resíduos do dia vinte e sete de
março de dois mil e dezoito. Também foi agradecido o apoio pela mobilização dos técnicos não
membros da CODERE: Teresa de Ávila Ribeiro de Figueiredo e Cinthia Castro do Nascimento. 3)
Congregação - Resolução 136 -  Composição dos Conselhos Centrais; Desdobramentos da
greve estudantil: A Profa. Dra. Flávia de Oliveira trouxe aos membros do Conselho, os seguintes
assuntos pautados na Congregação: a)Resolução 136 - Composição dos Conselhos Centrais:
a resolução em questão apresentada e discutida nas Congregações,realizadas no dia vinte e sete
de março de dois mil e dezoito e no dia vinte e seis de abril  de dois mil  e dezoito, consta a
alteração  da  composição  da  Congregação.  Foi  perguntado  se  o  conselho  do  Departamento
gostaria de discutir tal ponto como pauta. O conselho decidiu que não era necessário, uma vez
que  se  tratava  de  uma  resolução  Institucional  já  aprovada  em  instâncias  superiores.
b)Desdobramentos da greve estudantil:O Prof. Dr. José Ronnie Carvalho de Vasconcelos, que
esteve na reunião extraordinária da Congregação realizada no dia oito de maio de dois mil e
dezoito,comunicou  que  houve  a  oficialização  do  documento  referente  à  deliberação  sobre  a
proposta  de  ajuste  do  calendário  acadêmico  aprovada  pela  Câmara  de  Graduação.  Foi
acrescentado que, durante a Congregação, o Prof. Dr. Odair Aguiar Junior leu o documento com
todos os pontos que foram acordados e que o mesmo estaria  disponível  à comunidade para
conhecimento de todos. INFORME DOS CONSELHEIROS: 1) Câmara De Extensão:O Prof. Dr.
Cristiano Mendes da Silva divulgou que, na última reunião, foi discutido o regimento da Câmara de
Extensão com destaque no ponto sobre a composição da Câmara. Após discussão,foi feito uma
votação nessa reunião e foi aprovada, com dois votos de abstenção, a saída dos eixos comuns da
posição  da  Câmara de  Extensão.  Acrescentou que  como essa discussão  é  ampla  e  que na
reunião  estava  apenas  o  membro  de  um  dos  eixos  comuns,  o  Biológico,  há  chances  de  a
aprovação ser  revogada pelos  representantes  do eixo  comum.  ACRÉSCIMO DE PONTO DE
PAUTA: A Profa. Milena de Barros Viana propõe ao conselho a discussão sobre equipamentos
alocados na sala 315 (Complexo do Biotério). O conselho manifestou-se favorável ao acréscimo
desse ponto de pauta na ordem do dia. ORDEM DO DIA: 1)Aprovação da ata: Após votação, a
ata referente à reunião realizada no dia vinte e dois de março de dois mil e dezoito, foi aprovada
com  três  abstenções  e  demais  votos  favoráveis.  2)Resolução  nº  145:  Avaliação  do
desempenho  docente  no  período  de  estágio  probatório:  A Profa.  Dra.  Flávia  de  Oliveira
comunicou que a resolução em questão foi apresentada na Congregação e, a pedido da Profa.
Dra.  Sylvia  Helena  Souza  da  Silva  Batista,  foi  repassada  aos  departamentos  para  amplo
conhecimento.  Foram  ressaltadas  as  seguintes  modificações  da  resolução:  A)Avaliação  do
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conselho departamental com base na apresentação presencial  pelo docente avaliado de suas
atividades  relacionadas  ao seu plano  de trabalho  nas fases parcial  e  final.  A deliberação  do
conselho departamental, de acordo ainda com a resolução, ocorrerá sem a presença do docente
avaliado;B)O desempenho didático-pedagógico do servidor(a) docente será avaliado por meio de
parecer da Comissão de Curso ou equivalente pedagógico (Eixos Comuns) no qual o docente
possuir a maior carga horária no ensino e por meio da avaliação discente do curso de graduação
no qual o docente possua maior carga horária;C)Da composição do processo de avaliação de
estágio  probatório,  que  inclui  parecer  da  Comissão  de  Curso  de  Graduação  ou  equivalente
pedagógico (Eixos Comuns), formulário de Avaliação Discente e cópia das Atas das reuniões do
Conselho Departamental com as manifestações em relação às avaliações parcial ou final; D)Para
os  servidores  docentes  que  já  estão  em  efetivo  exercício  até  a  promulgação  desta
regulamentação, suas avaliações serão finalizadas pelas CAEPS já existentes em cada Unidade
Universitária.  3)  Minuta  da  Proposta  de  Resolução  sobre  atividades  remuneradas  dos
docentes DE: A Profa. Dra. Flávia de Oliveira informou que foi recebido um e-mail da Direção
informando que a minuta da proposta de resolução sobre atividades remuneradas dos docentes
estaria pautada na Congregação do dia vinte e seis de abril de dois mil e dezoito. No entanto, o
assunto não foi pautado na última Congregação, então a Profa. Dra. Flávia de Oliveira questionou
se havia alguma sugestão sobre a minuta para encaminhar à CPPD, uma vez que haveria tempo
hábil.  Não  houve  sugestão  por  parte  do  Departamento. 4)  Indicação  de  um  membro  do
Departamento  de  Biociências  para  o GT  de  captação  de  fontes  complementares  para
investimento em obras: A Profa. Dra. Flávia de Oliveira relembrou um ponto discutido na última
reunião do Departamento de Biociências realizada no dia vinte e dois de março de dois mil e
dezoito, sobre a apresentação do Prof. Dr.Pedro Fiori Arantes que mostrava a questão das verbas
de capital  para o  campus.  Foi  ressaltado que o  Departamento de Biociências  é favorável  às
formas  de  apoio  da  apresentação  em  questão,  entretanto  houve  questionamento  sobre  a
composição  do  GT  bem  como  tipo  de  atuação  dos  membros  eleitos.  Com  isso,  na  última
Congregação  a  Direção  esclareceu  sobre  as  formas  de  apoio  que  a  Reitoria  trouxe  ao  GT:
possibilidade de contratação de escritório especializado através da FAP-UNIFESP, apoio da Pró-
Reitoria e da COPLAD. A Direção também esclareceu que os outros campi já possuem os seus
respectivos GT’s formados. Em vista disso, a Profa. Flavia de Oliveira informou ainda que durante
a Congregação, foi aprovado que o GT será composto por um membro de cada departamento do
Campus Baixada Santista. Após discussão, foi decidido que a Profa. Dra. Hanna Karen Moreira
Antunes será a representante do Departamento de Biociências junto com a Profa. Dra. Márcia
Regina  Nagaoka,  como  suplente.  5)Regulamento  da  utilização  do  Laboratório  de
Bromatologia:  A  Profa.  Vanessa  Dias  Capriles  esclareceu  sobre  a  necessidade  de  um
documento  que  regularize  a  utilização  do  Laboratório  de  Bromatologia  para  atividades  de
pesquisa, instruindo os usuários sob as normas do regulamento para garantir a organização e
segurança do laboratório. Com isso, foi aberta uma votação para aprovação do regulamento em
questão, sendo aprovado por unanimidade. 6) Organização da comemoração dos 10 anos do
Departamento  de  Biociências: A  Profa.  Dra.  Flávia  comentou  que  na  última  reunião  de
departamento em março, O Prof. Dr. Odair Aguiar Junior trouxe uma proposta de realizar uma
comemoração dos 10 anos do Departamento de Biociências,  tendo o apoio dos conselheiros.
Após discussão, foi decidido que a comemoração será realizada no dia vinte e nove de outubro de
dois mil e dezoito no período da tarde. No evento será realizada uma apresentação dos principais
feitos realizados pelos membros do Departamento. Com isso, foi decidido que no dia vinte e sete
de  agosto  de  dois  mil  e  dezoito,  os  seguintes  conselheiros  se  reunirão  para  finalizar  um
documento com seus respectivos pontos: A)”Principais linhas de pesquisas” será elaborado pela
Profa. Dra. Vanessa Dias Capriles;  B) “Saída para pós-doc e devolutivas para o  Campus” será
elaborado pelo Prof. Dr. Cristiano Mendes da Silva; C) “Livre docência” será elaborado pela Profa.
Dra. Ana Cláudia Muniz Rennó; D) “Relatos de experiências dos Professores Aposentados” será
elaborado pela Chefia do Departamento; E) “Professor Titular” foi sugerido que se faça um convite
para a Profa.  Dra. Regina Célia  Spadari  elaborar esse ponto;  F) “Homenagem à Profa. Carla
Medalha” será elaborado pela Profa. Dra. Flávia de Oliveira.7) Apresentação da Chapa inscrita
para o processo eleitoral da chefia e vice chefia do DBC (triênio 2018-2021): O Prof. Dr. José
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Ronnie Carvalho de Vasconcelos fez a apresentação de sua chapa, junto a Profa. Dra. Luciana
Pellegrini  Pisani,dizendo  que  darão  continuidade  ao  que  o  Departamento  já  vem  fazendo  e
buscando  sempre  a  aperfeiçoar.  A  Profa.  Dra.  Flávia  de  Oliveira  agradeceu  o  apoio  dos
conselheiros  em  todas  as  situações  e  desafios  que  surgem  ao  longo  do  tempo  para  o
Departamento e anunciou que haverá a eleição na próxima reunião ordinária.8) Equipamento na
sala 315:A Profa.  Dra.  Milena de Barros Viana esclareceu que na sala 315 do Complexo do
Biotério,  há  vários  equipamentos  quebrados  e  sem condição  para  uso  que  ainda  não  foram
descartados, sendo que a Segurança do Trabalho solicitou o descarte apropriado no ano de dois
mil  e  catorze  e  não  houve  mais  retorno.  Após  discussão,  a  Profa.  Dra.  Flávia  de  Oliveira
aconselhou que houvesse um levantamento para conferir quais materiais são patrimoniados do
Departamento e, na próxima reunião,  serão decididos quais os laboratórios têm interesse nos
equipamentos  e  levar  as  situações  dos  mesmos  à  para  possível  conserto  via  Instituição  ou
processos FAPESP vinculados à linha “Reparo de equipamentos”. Caso todas essas alternativas
levantadas não sejam possíveis, teremos que realizar o desfazimento do bem junto ao patrimônio
da Instituição. Aproveitando o assunto relacionado ao patrimônio de bens, a Profa. Dra. Flávia de
Oliveira  comunicou  que  há  processos  de  termos  de  responsabilidade  patrimonial  a  serem
assinados pela Chefia desde março. No entanto, ainda não foram despachados porque houve
uma mudança no formulário indicando o Chefe do Departamento como responsável pelo bem
patrimonial e o Chefe do Setor (aquele que captou o recurso) como co-responsável. A Profa. Dra.
Flávia de Oliveira ainda pronunciou que entrou em contato com o Sr. Paulo Hipólito,  mas não
obteve resposta. Foi enviado um e-mail sobre questões gerais do Departamento para a Diretoria,
com este ponto incluído nas questões,  a fim de,  junto  a Direção,  conversar  com o Setor  de
Patrimônio para entrar em acordo sobre o ponto discutido. ENCERRAMENTO:Não havendo mais
questionamentos  ou observações por  parte  dos membros e do presidente  deste Conselho,  a
reunião foi encerrada às dez horas e doze minutos.

__________________________________________
Profa. Dra. Flávia de Oliveira

Chefe de Departamento de Biociências
UNIFESP - Campus Baixada Santista
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